
ΥΠΕΝ: Οι βασικοί άξονες του νέου νομοσχεδίου για την ανακύκλωση 
 
Οι βασικοί άξονες του νέου νομοσχεδίου για την ανακύκλωση, 
παρουσιάστηκαν σε ειδική εκδήλωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας. Από τα στοιχεία που παρουσίασε η ηγεσία του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας προκύπτει πως η χώρα έχει πλέον ένα σύγχρονο 
θεσμικό πλαίσιο, αποκτά με γοργούς ρυθμούς σύγχρονες υποδομές για τη 
διαχείριση αποβλήτων, ενώ υπάρχει και ο οδικός χάρτης για την ενεργειακή 
αξιοποίηση των υπολειμμάτων, ώστε τελικά η Ελλάδα να οδηγηθεί σε 
ποσοστό ταφής κάτω από 10% το 2030. 
 
Σύντομη περιγραφή των βασικών αξόνων του νέου νομοσχεδίου του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που στοχεύει σε μια σημαντική 
μεταρρύθμιση στην ανακύκλωση. 
 
Σε αυτούς περιλαμβάνονται οι εξής: 
 
-Η εφαρμογή του συστήματος εγγυοδοσίας για πλαστικές και μεταλλικές 
φιάλες που θα λειτουργεί στο τέλος του 2025, με ένα ενιαίο σύστημα 
πανελλαδικό. Το νέο σύστημα δεν θα περιλαμβάνει τις φιάλες γυαλιού, ενώ η 
εγγυοδοσία που δεν εισπράττεται από τους καταναλωτές, παραμένει στο 
σύστημα για επενδύσεις. Στην πλήρη ανάπτυξη του συστήματος 
προβλέπονται περίπου 15.000 σημεία επιστροφής για διευκόλυνση του 
καταναλωτή. 
 
-Η παροχή υπηρεσίας χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων και βιοαποβλήτων, 
σε μικρούς και ορεινούς Δήμους κάτω των 10.000 κατοίκων και παροχή 
εξοπλισμού στους υπόλοιπους. 
 
-Η ρύθμιση ζητημάτων στην εναλλακτική διαχείριση, με στόχο να κατατεθεί 
από τους υπόχρεους παραγωγούς νέο επιχειρησιακό σχέδιο, με τριπλάσιους 
πόρους για την ανακύκλωση που θα περιλαμβάνει και τη συλλογή των 
ανακυκλώσιμων υλικών. 
 
-Η δημιουργία συστήματος εναλλακτικής διαχείρισης για τα βιοαπόβλητα, με 
πόρους των υπόχρεων παραγωγών, με στόχο να αναλάβει τη συλλογή από 
τους μεγάλους παραγωγούς και τα HORECA. 
 
-Η δυνατότητα άμεσης παρέμβασης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας για την πρόληψη ή αντιμετώπιση έκτακτων περιπτώσεων στη 
διαχείριση των αποβλήτων, για την αποτροπή περιβαλλοντικής επιβάρυνσης 
και προστασίας της δημόσιας υγείας, καθώς και σε περιπτώσεις προστίμων 
από την Ε.Ε. 


